

南海2021年上半年GDP达1534.09亿元,同比增长18.1%,下半年坚决完成各项目标任务 全力以赴稳增长 村改攻坚加速跑

GDP达1534.09亿元,同比增长18.1%;上半年新引进超亿元产业项目超50个,计划投资额超450亿元……
7月30日,佛山市南海区召开2021年上半年经济研判分析会暨区政府第二次全体(扩大)会议、政府廉政工作会议,南海上半年成绩单出炉。今年,在严峻的疫情防控形势和复杂多变的国际环境压力下,南海多项数据表现亮眼。记者获悉,今年下半年南海将继续加强研判、加强统筹,全力以赴稳增长,坚决完成各项目标任务,重点抓好企业升级等七个方面工作。

上半年基本实现 经济发展预期目标

在全区上下的共同努力下,上半年南海区经济呈现恢复增长、逐月回升的态势。数据显示,今年上半年,南海区实现地区生产总值1534.09亿元,同比增长18.1%。
从上半年数据来看,南海区的经济运行呈现出五大亮点,包括持续发展支撑有力、产业体系不断优化、内生动力稳步增强、市场主体培育壮大以及重点领域改革攻坚。
在持续发展支撑有力方面,招商引资成绩喜人,其中上半年新引进超亿元产业项目超50个,计划投资额超450亿元;超10亿元重大产业项目7个,计划投资额达325亿元,同比大幅增长74%。瑞浦能源、三赢科技2个百亿项目落地,三龙湾南海片区迎来虎牙全球研发总部、欢聚集团产业互联总部等头部科技企业项目;重点项目建设扎实推进。全区今年安排



■2021年上半年,三龙湾南海片区迎来虎牙全球研发总部、欢聚集团产业互联总部等头部科技企业项目落户。 珠江时报记者/廖明璨 摄

加大村改攻坚力度 推动实验区建设

当前,南海正加快推进广东省城乡融合发展改革创新实验区建设,聚焦“土地空间”做文章,着力破解城乡区域发展不平衡短板。围绕实验区建设,上半年,南海克服新冠疫情的影响,坚持防疫与村改两手抓两不误,全区上下凝心聚力、聚焦攻坚,坚决打赢村改大攻坚,在“大拆除”“大建设”“大招商”等方面取得积极的成效,为南海开创高质量发展新局面奠定坚实基础。
据了解,截至6月30日,今年已完成拆除改造面积9635亩,累计拆除改造4.47万亩,整理500亩以上连片土地4片。不仅先后推进了河西沿江片区、亚洲铝厂二期、烫金厂等多个项目,还深挖了旧村改造潜力,勇担南海“地治改革”的先行者和急先锋,推动“毛地入市”先行先试。
下半年,南海还将深入推进广东省城乡融合发展改革创新实

加强党风廉政建设 营造风清气正换届环境

今年是换届之年,为营造风清气正的换届环境,当天还召开了政府廉政工作会议。
会议强调,要从严从实、久久为功,推动政府系统党风廉政建设不断取得新成效。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,扎实开展党史学习教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,落实党风廉政建设主体责任;还要以严实深细作风确保减税降费等各项政策落实到位,促进市场主体恢复元气增添活力。
会议提出,要加强对就业、教育、医疗、养老等民生领域投

入的监管,进一步优化投入结构,坚决查处截留挪用、虚支冒领、优亲厚友等行为;要深化“放管服”改革,更大激发市场主体活力和社会创造力,从源头规范行政权力,进一步铲除滋生腐败土壤;实施公平公正监管,不能任性执法、徇私舞弊,对涉及生命健康和公共安全的领域实行全覆盖重点监管,对假冒伪劣等违法行为要严惩重罚。
会议强调,全区政府系统要牢记使命、勇于担当,唯实惟先、善作善成,主动把各项工作抓实抓早抓紧抓实,坚决完成全年各项目标任务,为全市经济高质量发展作出新的更大贡献。

文/珠江时报记者 黄婷 李春妹
通讯员 南宣

村中闲置地 如今“四小园”

狮山罗村上柏社区刷新乡村“颜值”,预计今年内建成80座“四小园”

我为群众办实事

粽子叶、罗汉松、枇杷树……7月28日,记者走进狮山镇罗村社会管理处上柏社区西一经济社,往日杂草丛生的闲置地不见了,取而代之的是一座座植物生长茂盛的小花园。
今年以来,上柏社区结合“我为群众办实事”实践活动,因地制宜全面推进“四小园”(小菜园、小果园、小花园、小公园)建设,美化农村人居环境,刷新乡村“颜值”,助力乡村振兴。

“妙手回春”危房变公园

穿梭于西一经济社的小巷,不时见到一座座改造完成的小花园。今年,狮山镇罗村引导鼓励村民盘活闲置资源,打造“四小园”。村民们积极响应,合理规划、利用宅前院后闲置土地悉心改造。
西一经济社社长黄亦伦介绍,经过2个多月的升级改造,西一经济社现已改造完成13座“四小园”,其中面积最大的有150平方米,面积最小的有40平方米。这些“四小园”改造主

将建成80座“四小园”

记者了解到,上柏社区共有8个经济社,其中第一批4个经济社的改造工程已基本完成,其余4个经济社的改造也将陆续启动,预计在今年内,上柏社区将建成80座“四小园”。届时,通过把往日的危房、废墟打造成“四小园”,使其散落在路口田间,成为社会主义新农村的新装饰。
“改造过程中的难点就在于原闲置地上物品的处理问题。”



■用闲置地改造成的“四小园”。 珠江时报记者/杨世聪 摄

老党员义务守护“四小园”

“全叔,又来给花浇水啊。”看到全叔又到小花园浇灌植被,相熟的村民都和他热情地打着招呼。
全叔名叫黄照全,是一名70岁的老党员,在上柏社区居委会工作了20多年,如今已退休在家。今年6月,西一经济社的“四小园”改造基本完成,全叔便义务

担起了其中2座小花园内植被的浇灌职责。每天早上和下午,全叔都会提着水桶来浇灌这些“老朋友”。除此之外,全叔还义务对村里水塘旁的植被进行浇灌,“浇了这么长时间,水塘旁的龙眼树都‘认识’我啦。”全叔笑说。
全叔告诉记者,自己之所以义务承担两座“四小园”及水塘旁

“四小园”为乡村振兴注入精气神

上柏社区积极推进“四小园”建设,是狮山镇罗村改善农村人居环境、深化城乡融合发展的一个缩影。早在今年3月,罗村便列出2021年推进城乡融合发展的九大工作,试点建设“四小园”便是其一。
“四小园”要建得好,需要政府积极引导鼓励。罗村今年从群众最急、最忧、最盼的问题入手,把“四小园”作为农村人居环境整治的抓手,以点带面,推动“四小园”建设遍地开花。先有“乡村四小园”特色小生态板块设计方案征集,诚邀全国设计师“邂逅”美村,再有对标先进,组团参观兄弟村(社区)学习典型……步步稳打稳扎,罗村下足“绣花”功夫,为村民带来“样本”,目的只有一个,让美丽乡村提档升级,让群众的幸福感和获得感更足。
“四小园”要建得妙,需要党群积极参与。连日来,在党建引领下,狮山镇罗村各农村社区干部深入田间地头,热火朝天地开展“四小园”建设。尤其在上柏社区,群众上下一心开展大清理,清拆危房、清理杂物、冲洗巷道……每个人都尽自己的力量,为“四小园”建设打下坚实基础。大家既是建设者,又是管理者,更是受益者。越来越多“四小园”渐露生机,为乡村增添诗情画意,为罗村乡村振兴注入更多精气神。

文/珠江时报记者 谢轲 杨世聪
通讯员 黄家添